

相约警营 筑梦成长

苏州高新区金色小学开展少年警校活动

金色小学少年警校是苏州高新区成立的第一所少年警校。为提升少年警校学员们的综合素质，进一步感受警营文化，体验警营生活，11月14日下午，金色小学28名少年警校的学员们在学校德育处老师的组织带领下，来到苏州高新区狮山派出所参加“相约警营 筑梦成长”活动。

活动开始，苏州市公安局狮山派出所教导员凌勇发表热情洋溢的讲话。他代表狮山派出所欢迎各位小警员的到来，并详细介绍了本次活动的流程和内容，希望学员们通过活动，提升反诈能力和安全自护意识，成长为一名合格的“反诈小先锋”。

学员们首先参观了警营智能装备室。警官从警用装备的类别、功

能、实效等方面进行了详细的介绍。小警员们近距离地摸一摸、看一看和试一试，感到十分好奇。

在调度指挥中心，学员们饶有兴致地观看狮山派出所宣传片。通过现场观看大屏幕视频，大家了解到狮山派出所警察叔叔们的日常工作，深深感到今天幸福安定的生活离不开他们的辛苦付出。学员们沉浸式参与体验，纷纷为狮山派出所的高科技、高效能点赞。

近年来，有越来越多的不法分子利用在校学生社会经验不足、防范意识较差等弱点，将诈骗黑手伸向校园。面对层出不穷的诈骗手段，也为了进一步提升狮山商务创

新区师生的反诈意识，狮山派出所

还为学员们准备了一堂生动的反诈课。一个个真实的诈骗案例提升了学员们的警惕意识。在防诈骗互动竞答中，学员们积极举手抢答，不仅熟练知晓了反诈知识，还幸运地得到了警察叔叔们精心准备的小礼物，大家别提有多开心了。

最后，金色小学少年警校部分学员分享了活动感言，有的学员觉得这次活动学到了反诈知识，很有收获；有的学员体会到了警察叔叔工作的辛苦和不易；有的学员表示回校后一定要向同学们宣传本次活动的见闻和感受。总之，学员们都觉得这次“相约警营 筑梦成长”活动是一次收获之旅，更是一次成长之旅。

金色小学 田国/文



狮山派出所 陈华俊/图

作文选登

穿越之旅

我去过繁华的上海，去过美丽的云南，去过秀丽的海南，但给我印象最深刻的是西安。

“天地之间兵马俑，气势恢宏展英豪。”西安最著名的就是秦始皇兵马俑，它是世界考古史上最伟大的发现之一，被称为“世界八大奇迹”。当我站在一号坑前，看到一个个排列整齐、规模壮观的兵马俑，我惊呆了！我就像穿越到两千多年之前，看到了金戈铁马征战沙场的情景。每个陶俑的面容、表情各不相同，姿势也是各不一样，真是千人千面啊！有的兵马俑战士眼神坚定，一心守护自己的国家；有的表情凝重，紧握兵器，整装待发；有的凝视着远方，好像在思念自己的亲人……

“焦黄透亮最出名，肉嫩馍酥滋味兴。”西安的肉夹馍可是全国闻名。被烙得金黄的馍，中间被剖开，放入剁碎的肉，张大嘴巴，狠狠咬上一口，哇！酥酥脆脆的馍，柔软酥烂的肉，美味至极。

“越罗衫袂迎春风，玉刻麒麟腰带红。”西安是可以实现“汉服自由”的城市。衣袂飘飘的汉服搭配古色古香的建筑，相得益彰，汉服的绮丽风韵随处可见，仿佛穿越了千年时光。

十三朝古都西安，欢迎大家来游玩，让我们一起开启这一趟穿越之旅吧！

苏州市高新区金色小学四(1)班 周予欢 指导老师：邓冬琴

庐山游记

暑假里，家人带我游览了庐山。坐上小火车就可以到达三叠泉车站，不过要想一睹三叠泉的芳容，还需要来回爬二千六百八十个台阶。三叠泉位于五老峰下，飞瀑流经的峭壁有三级泉水，溪水分三叠飞泻而下，落差共155米，很是壮观，三叠泉也因水分三叠奔泻而下而得名。看着白花花的瀑布飞流而下，我不禁吟起大诗人李白的诗词：“日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川，飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”

去往仙人洞的一路上云雾缭绕，仙气飘飘。随着云雾慢慢散开，远处海拔一千四百七十五米的庐山最高峰——汉阳峰，显现眼前，非常雄伟。还没等我回过神来，又到达了“好运石”。我伸出一只手摆好，假装托起好运石，仿佛一个大力士一样！猴子观景台的猴子们好像在为我欢呼，手舞足蹈的，一只只“小调皮们”有的在树上蹿来蹿去，有的在树干上荡秋千，有的吃果子……十分可爱！

穿过礼贤门，就到了天然的洞窟——仙人洞，据说仙人洞是因吕洞宾在此修仙而得名。这里的飞岩可栖身，清泉可以洗心。石缝中一棵

大石松吸引了我，它像一位士兵一样守护着一个“好运池”。我也学着大家在里面洗了洗手，希望给全家人带来好运！

庐山有这么多的奇观异景，难道你不想去庐山看看吗？

苏州市高新区金色小学四(1)班 顾宸熙 指导老师：邓冬琴

摘石榴

学校西南角有一块地方，长着几棵高大的石榴树。

春天，石榴树抽出新叶；夏天，石榴树开满火红的花；秋天，石榴树长出圆嘟嘟的小石榴……它挂在高高的树枝上，也挂在我的心上，我常常盼着去摘石榴，一品它的美味。

终于，这一天到了。走过拐角，映入眼帘的是一排排高大的石榴树。我们一拥而上，个个挥舞着自制的“神器”，每个人的脸上都洋溢着由衷的喜悦。我看一个红彤彤的石榴在洁白的云、蔚蓝的天与翠绿的叶的衬托下显得格外耀眼，我立刻将采摘器伸过去。可恶，这石榴，头戴一顶“小皇冠”就有了公主脾气，像是故意避着我似的，我扑了个空，反而拽下了几片叶子，嘿，这是“可遇不可求”？

与我相比，一旁的伍同学就显得十分悠哉了，三下五除二地就拿下两三个。只见他手握采摘器向高处一伸，套住石榴，再一拉，石榴就不偏不倚地落入他的囊中。与我们相隔一块玻璃的彭同学已经急不可耐了，脸贴在玻璃上，几秒一嚷嚷：“什么时候才到我们啊！”哈哈，你是下一组的，耐心等着吧。

同样令人激动的环节来了——尝石榴。老师一道命令下去，整个班级都沸腾起来，小冯拉桌子，小江剥石榴皮，小杨铺纸，我剥石榴籽。冯同学用刀划了几道缝，再用力一掰，开了！晶莹剔透的果实抱在一团，淡黄色的薄膜将它们分开，一粒一粒的石榴籽，像玛瑙，似珍珠，看得人口水直流。我迫不及待地抓起几粒，红宝石一般的果实在我嘴里炸裂开来，汁水四溢，酸甜可口，仿佛心田都得到了甘泉的滋润，真是美味至极。

我们在这吃着，老师在那科普着：“以前还听老人说过，石榴多籽，还寓意着多子多孙，儿孙满堂呢。”石榴好吃，摘石榴好玩，感谢石榴给我们带来满满的快乐。

苏州市高新区金色小学六(6)班 郑欣 指导老师：殷益红

我的私人“水族馆”

相对于山，我更喜欢水，江河湖海我都喜欢，我喜欢水里的小鱼小虾，说起这爱好，我觉得是遗传自我的妈妈。妈妈说，可能因为她是双鱼

座，所以对鱼和水有着别样的情结。

我们家大大小小的鱼缸有十多个，虽然不算养鱼高手，但养过不少品种的鱼，大多是小型淡水鱼，每天看鱼喂鱼是我跟妈妈的一大乐趣。现在家里最大的一条鱼是罗汉鱼，去年买来时才有巴掌大，大大的鱼缸小小的它，我问妈妈怎么不多买几条做做伴？妈妈告诉我，罗汉鱼领地意识极强，一般一个缸只适合养一条。但是它很聪明，我们每天给它少量喂食，训练它，慢慢地它一看我影子就会凑过来，还会跟着我手的方向游动，非常机灵。有一天我突然发现它头上有点鼓包，我以为它是撞到脑门了，便喊来妈妈，妈妈喜笑颜开地说：“你知道它为什么叫罗汉鱼吗？就是因为它的脑袋像罗汉的大脑门，鼓鼓的，以后它还会越来越鼓，和寿星公一样。”我欣喜地看着小罗汉鱼，觉得好神奇。现在它已经长大了近一倍。其他小型鱼主要有孔雀鱼、玛丽球、彩虹鲨、神仙鱼和迷你鹦鹉鱼。我最喜欢看孔雀鱼和玛丽球生宝宝，它们居然生出来就是鱼宝宝，以前吃鱼的时候我以为鱼都是产鱼籽。最近又有一条玛丽球生了二十来条鱼宝宝，我们“水族馆”的成员又增加了。

偶尔妈妈也会带我去野采，从小我就自己抓虫抓鱼。公园里、山涧里、海边……家里现在还有夏天时海边涨潮前的泥洼地里抓回来的跳跳鱼和小螃蟹。跳跳鱼特别逗，跳起来可快了，差点追不上，完全超乎了我的想象。海水鱼比较难养，要配制海水，有固定的盐度要求。妈妈为我准备了海盐和海水光学比重计，让我能精准地掌握盐度，所以跳跳鱼到现在还愉快自在地生活在我家。还有蓝魔蟹，买来时只有1厘米，现在退了五六次壳，已经超过4厘米了，钳子大大的。

“水族馆”凝结了我和妈妈的心血，我会一直好好照顾它们。

苏州市金阊实验小学四年级(6)班 汤熠辰 指导老师：黄铭娴

秋之恋曲

有人喜欢“天街小雨润如酥，草色遥看近却无”的春天，有人喜欢“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”的夏天，有人喜欢那下着鹅毛大雪，寒风刺骨的冬天，而我却独爱那金色的丰收的秋天。

果

果园中，有着红中透黄，又甜又脆的苹果；有着灯笼似橙红色的柿子；有着黄澄澄，香甜可口的大鸭梨；还有酸酸甜甜，自带清香的柚子，成筐成筐地整齐地摆在地上。而那些没有被采摘的，将朴实无华的果树装饰得光彩亮丽。不时传来石

榴“砰砰砰”的爆裂声、果农踩在落叶上发出的“沙沙”声和果实被采下时的“啪啪”声，仿佛一个个美妙的音符，合成了一首秋天的代表曲。

花

“宁可枝头抱香死，何曾吹落北风中”，那朵朵菊花在秋风中傲然开放。它们有的红似火，使秋天不那么寒冷；有的绿如玉，为秋天增添了一丝生机。有的白中带红，有的红中带紫，还有的红中透黑……

桂花香气馥郁，说它香飘千里都不为过。朵朵水滴形的小花，一簇簇藏在叶间，需细细寻觅，可仍藏不住那迷人的香气。微风来袭，朵朵小花飘，像下雨一样，落得我们满头满身。收集起来，可以做香甜的桂花糕，也可以泡解渴的桂花茶。

叶

银杏叶像一把把金黄的小扇子，扇走夏天的炎热，送来秋天的凉爽。那锯齿状的叶边，却不知，条条叶脉整齐有序。狂风吹来，就像一架架纸飞机起飞，带着树妈妈的希望，飞向远方，不但为大地铺上一张金黄的毯子，而且给其他树木带去了营养。

我爱秋天，收获着各种果实的秋天，菊花桂花簇拥的秋天，金黄银杏叶装饰的秋天。

苏州市高新区金色小学五年级(7)班 黄心怡 指导老师：岳海萍

绝美黄山欢迎你

黄山位于安徽省黄山区，风景秀丽、享誉天下。东岳泰山之雄，西岳华山之险，南岳衡山之秀，北岳恒山之奇，中岳嵩山之峻，黄山兼而有之，黄山三绝之“奇松、怪石、云海”，让人惊艳不已！

我最喜欢的就是奇松。第一棵是连理松，它像一对夫妻抱在一起，象征幸福。没走多远，就是团结松，它看起来就像两个人环抱在一起，象征团结。压轴出场的当然是迎客松，它就像一位慈祥的老人张开一只手臂，迎接天下游客呢！这时，我也学着它的样子挥了挥手，算是还礼了。下山之时，我还发现，黄山竟还有一棵送客松呢！

黄山的奇石不计其数。有梦笔生花、笔架峰、童子拜观音……最令我着迷的还是猴子观海。远远望去，那只栩栩如生的小猴子正目不转睛地注视着下方的渺渺云海，仿佛云海下面有什么有趣的东西深深吸引着它呢？它端坐在山峰上纹丝不动，仿佛腿麻了，但依然看得入迷，从未抬起头。我心想：它是天上的神猴吗？到底犯了什么错，被上帝处罚，投胎成了石头呢？

黄山的云海也令人赞不绝口！

往下看，云烟缭绕，自己仿佛置身仙境。往远处一瞧，天边若隐若现的山脉，好像在与我们玩捉迷藏。

黄山之奇，令我流连忘返。以后有机会，我要再去一次，还把黄山推荐给大家，定会让每一位游客不负此行！

苏州市高新区金色小学四年级(4)班 谢西贝 指导老师：李超

大大的果园

我们的校园犹如一片繁茂的果园，累累的果实就是我们的老师和学生。

语文老师像苹果，也是我们班级的“智慧果”。她给我们带来新的知识和启示，就像苹果一样甜美可口。她用生动的语言和有趣的故事来吸引我们的注意力，让我们在课堂上不仅能够学到知识，还能够感受到学习的乐趣。她的话语就像苹果汁一样清新甜美，让我们感到快乐和满足。

王同学就是“香蕉”，是我们班的“快乐果”。他给我们带来欢笑和快乐，就像香蕉一样黄澄澄的，十分可爱。他的笑容就像香蕉的软糯，让我们感到温暖和亲切。乐观和开朗的他，就像香蕉一样，是我们班级里的一道亮丽风景线。

戴同学就像橙子，也是我们班的“勇气果”。她给我们带来勇气和信心，就像橙子一样色泽鲜艳。在课堂上勇敢表达自己观点的她，就像橙子一样，给我们带来了无限的活力和动力。

在我们学校里，每个老师和同学都是独一无二的，他们都有着自己独特的特点，就像果园里的水果一样。每个“水果”都为果园增添了一份色彩，一份活力，一份美丽。

苏州市高新区金色小学四年级(1)班 周予欢 指导老师：邓冬琴

我的八音盒

我对一个名叫“江南水乡”的八音盒爱不释手。它是我从苏州博物馆西馆买来的。

这个八音盒整个造型就是优美水乡的迷你版。水乡小镇的房屋粉墙黛瓦，一艘乌篷船穿过石桥绕着西塘小镇来回穿梭。

只要我拧紧发条，优美动听的《天空之城》音乐曲就会缓缓响起，而乌篷船也会随着音乐在磁铁的吸引下慢慢前进。

我非常喜欢这个八音盒，是因为它是我和爸爸一起动手拼装完成的。我负责拼接，爸爸负责装发条。在八音盒完成的那一刻，我和爸爸别提有多高兴啦！

苏州高新区金色小学二年级(2)班 唐一诺 指导老师：杨红英